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วันที่แถลงขา่ว    3 กุมภาพันธ์ 2555 
เรื่อง   การใช้สิทธิหักค่าลดหย่อนภาษีสําหรับค่าใช้จ่ายซ่อมบ้านและรถยนต์ที่ถูกน้ําท่วม 
..................................................................................................................................................................................................  
  

  ตามที่กรมสรรพากรได้ออกมาตรการภาษี เพื่อให้บุคคลท่ีได้จ่ายเงินค่าซ่อมแซมที่อยู่อาศัยและ
หรือรถยนต์ ที่เสียหายอันเนื่องมาจากเหตุอุทกภัยให้สามารถนําค่าใช้จ่ายดังกล่าว มาหักเป็นค่าลดหย่อนในการ
คํานวณภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา สําหรับเงินได้ปีภาษี 2554 อย่างไรก็ดี แบบแสดงรายการภาษีเงินได้       
บุคคลธรรมดา ปีภาษี 2554 ไม่ปรากฏช่องสําหรับกรอกรายละเอียดของการหักค่าลดหย่อนทั้ง 2 กรณี ทําให้ผู้
เสียภาษีที่จะใช้สิทธิดังกล่าวเกิดความสับสน นั้น 

  กรมสรรพากร ขอเรียนว่า ผู้เสียภาษีที่อาศัยอยู่ในท้องที่ ที่ทางราชการประกาศให้เป็นพื้นที่      
ที่ประสบอุทกภัย และได้จ่ายเงินค่าซ่อมแซมที่อยู่อาศัยและหรือรถยนต์  ในระหว่างวันที่ 25 กรกฎาคม 2554 ถึง
วันที่ 31 ธันวาคม 2554 ผู้เสียภาษีสามารถนํารายจ่ายค่าซ่อมแซมที่เกิดขึ้นนั้น มาหักลดหย่อนในการคํานวณ
ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา สําหรับเงินได้ปีภาษี 2554 ได้ โดยกรณีซ่อมแซมท่ีอยู่อาศัย หักได้ไม่ เกิน        
100,000 บาท  และกรณีซ่อมแซมรถยนต์หักได้ไม่เกิน 30,000 บาท  ทั้งนี้ ให้ผู้เสียภาษีกรอกรายละเอียดลงใน
แบบแสดงรายการภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ภ.ง.ด.90 หรือ ภ.ง.ด.91 “ข้อ 12. อื่นๆ”  ของ “รายการลดหย่อน
และยกเว้นหลังจากหักค่าใช้จ่าย” 

ตัวอย่าง 
• นายสมชาย อาศัยอยู่ในท้องที่ ที่ทางราชการประกาศให้เป็นพื้นที่ ที่ประสบอุทกภัยโดยใน

เดือนธันวาคม 2554 ได้จ่ายเงินค่าซ่อมแซมที่อยู่อาศัย จํานวน 100,000 บาท และได้จ่าย
ค่าซ่อมแซมรถยนต์ จํานวน 30,000 บาท 
 

• ในการยื่นแบบแสดงรายการภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ปีภาษี 2554 ของนายสมชายนั้น ให้
นําจํานวนเงินรวม 130,000 บาท มากรอกลงในช่องค่าใช้จ่ายอ่ืนๆ (ข้อ 12 ของรายการ
ลดหย่อนและยกเว้นหลังจากหักค่าใช้จ่าย) 

  ดร.สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร ได้กล่าวเพิ่มเติมว่า “สาเหตุที่แบบแสดงรายการไม่มีช่อง
สําหรับรายการค่าซ่อมแซมที่อยู่อาศัยและรถยนต์นั้น ก็เนื่องจากว่า แบบ ภ.ง.ด.90 และ ภ.ง.ด.91 ได้จัดทํา แล้ว
เสร็จ  ก่อนที่จะมีมาตรการดังกล่าวนี้” 
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